

# 美国未成年人药物或手术减肥增多引担忧

## 一旦停药往往体重反弹,使用减肥药还需警惕潜在副作用

美国儿科学会今年1月发布指南说,12岁及以上肥胖症患儿可考虑药物治疗、13岁及以上肥胖症患儿可考虑手术治疗。此后,美国未成年人使用药物或手术治疗肥胖症的情形激增。一些专家认为,药物或手术减肥对未成年人而言隐患较多、弊大于利。

据美联社17日报道,游说团体“美国心理卫生学会”痛斥美国儿科学会的上述建议“危险”“令

人痛心”,担忧这会增加未成年人饮食失调等状况。社交媒体上不少声音说,很多孩子肥胖是由于经常吃垃圾食品和玩电子游戏,家长和医生却“图省事”,用药物和手术解决肥胖,甚至有人批评家长这样做“无异于虐待儿童”。

美国斯坦福大学医学院儿童肥胖症治疗专家珍妮·普拉特等人注意到,自美国儿科学会发布指南以来,接受药物或手术治疗的未成

年肥胖症患者数量大幅增加。

研究显示,手术或能令未成年肥胖症患者减重四分之一至三分之一。在加利福尼亚州一个案例中,肥胖症少年约翰·西蒙14岁时体重已达195公斤,常年承受关节疼痛、睡眠呼吸暂停症、焦虑等折磨,最终接受缩胃手术,使体重减少68公斤。

不过,普拉特提醒,接受这类手术的未成年患者中,大约25%

会体重反弹,以致需要接受进一步治疗。

在明尼苏达州一个案例中,中学生爱德华·肯特体重136公斤,罹患脂肪肝,在美国儿科学会发布指南不到一个月后开始用药减肥,目前已减重18公斤。他母亲描述,药物使儿子迅速失去食欲,“就像关灯一样”。

一些研究显示,未成年人服用药物减肥,一旦停药往往体重

反弹。不少专家还提醒,孩子使用减肥药需要警惕潜在副作用,例如胆结石、胰腺炎症等。

波士顿儿童医院内分泌专家戴维·路德维希认为,虽然越来越多的新式减肥手段“令人们兴奋不已——这情有可原”,但是非药物、非手术的减肥方式也非常重要,不应偏废,“特别是对儿童而言,节食和运动必须是防范、治疗肥胖症的核心手段”。据新华社

## 苏丹冲突双方再次达成停火协议

苏丹武装部队与快速支援部队代表17日在沙特阿拉伯吉达达成72小时停火协议,停火从喀土穆时间18日早晨6时开始。

据沙特媒体报道,苏丹冲突斡旋方沙特和美国17日宣布了协议内容。根据协议,冲突双方同意在停火期间停止在苏丹境内的一切军事行动,允许苏丹境内的人员流动和运送人道主义物资的援助活动。

沙特和美国在当天发布的

一份声明中呼吁冲突双方切实履行停火协议。声明说,如果冲突双方违反协议,斡旋方将考虑推迟在吉达举行的冲突方之间谈判。

苏丹卫生部17日在其脸书账号上发表声明说,苏丹首都喀土穆南部当天遭遇空袭,至少有17名平民在空袭中丧生。

目击者称,苏丹武装部队对喀土穆南部地区进行了密集轰炸,快速支援部队则用防空

高射炮进行回击。

4月15日,苏丹武装部队与快速支援部队之间爆发武装冲突。武装冲突起始于喀土穆南郊,后迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。冲突双方经国际斡旋曾数次达成停火协议,但未得到落实。

国际移民组织数据显示,冲突已导致近200万苏丹人流离失所,其中约47.6万人逃至包括埃及在内的邻国避难。

据新华社



## 菲律宾渡轮海上起火 120人尽数获救

菲律宾一艘渡轮18日在中部海域航行途中起火,海岸警卫队说,120名乘员全部获救。

海岸警卫队说,“希望之星”号渡轮有55名船员,搭载65名乘客,从锡基霍尔岛前往附近的保和岛,18日拂晓起火。

菲律宾滨海警发布的一些照片和视频显示,“希望之星”号船尾两层甲板燃着大火,冒出黑烟。海岸警卫队消防员在另一艘船上用高压水枪灭火。

海警上午10时左右宣布扑灭大火。发言人乔伊·古马泰在一份

声明中说:“渡轮所有登船人员安全。”获救人员被送往保和岛港口城市塔比拉兰。

起火原因尚不清楚,调查正在进行。两艘参与灭火和救援的海警船暂时停留在事故发生海域。

菲律宾由7600多个大小岛屿组成,渡轮是重要交通工具。按照路透社和美联社说法,菲律宾经常发生海难,尤其在偏远省份,原因包括海上风暴频繁、许多船舶超期服役且维护不善、渡轮经常超载以及安全监管不力。

据新华社

## 新疆独库公路恢复通车迎客



盛夏时节,独库公路在新疆天山深处蜿蜒向前。6月18日,在结束了近半年的“猫冬”后,独库公路正式恢复通车,迎接八方游客。

全长561公里的独库公路,沿途经过峡谷、冰川、湖泊、草原、森林、戈壁等多种景观,其中有280多公里路段在海拔2000米以上。受山区降雪、结冰等自然因素

影响,独库公路每年只开放5个多月,每到旅游旺季,慕名穿越独库公路的游客都会大幅增加。

湖南长沙游客肖桂香十几天前就来到新疆游玩。在领略了火焰山、天山天池等美景后,她把此行的重点放在了独库公路上。“我相信亲眼见到的独库公路美景会比朋友圈里的任何照片都美。”

肖桂香说。

独山子区公安局交通警察大队提示,独库公路通车后,行驶车辆增多。请各位车主出行前做好车辆检查,确保车辆性能正常;在山区道路驾驶,要集中精力,谨慎驾驶,控制好车速,确保视线良好;道路拥堵时请耐心等待,依次排队通行。

据新华社

## “第一例”孤独症患者去世

据美国有线电视新闻网17日报道,特里普利特15日在位于密西西比州福里斯特的家中平静去世,葬礼定于19日举行。

美国约瑟夫·霍普金斯医院儿童心理学家利奥·坎纳1943年发表论文,首次列出孤独症的表现,并将其作为单独一个门类的疾病予以命名。坎纳在那篇论文中介绍了特里普利特患孤独症的情况,称特里普利特为“第一例”确诊患者。

特里普利特很早就出现孤独症症状,例如:不回应母亲的微笑和声音、不跟别的孩子玩、言语古怪。1938年,他5岁时,父母带他去找坎纳看病。坎纳感觉特里普利特的病症不属于医学教科书上讲的任何一种疾病。他后来又遇到一些与特里普利特患病情况类似的孩子,在对这些孩子的病症开展研究后发表了上述论文。

在家人和社区的关爱支持下,特里普利特精彩地过完一生。父母耐心地教他说话、学会照顾自己。当地人知道他有些特别,但对待他无不友善。他像正常孩子一样上了中学,又念了大

学,获得学士学位。1958年,他在大学毕业后进入福里斯特银行工作,在那里工作了一辈子。特里普利特的父亲是这家银行的主要股东。

特里普利特的侄子奥利弗说,特里普利特的经历给有孤独症孩子的家庭带来希望,让他们看到孤独症孩子也可以有快乐的人生。

特里普利特喜欢数数和测量,心算两三位数的乘法比计算器快。他喜爱音乐,天生一副好耳朵,两岁半时能丝毫不差地唱出母亲只唱了一遍的歌。他还喜欢打高尔夫球和旅行。英国广播公司曾在关于他的报道中说,他独自去过美国很多地方,还去过十几个国家。

两名作家根据特里普利特的经历写了一本书《不同的音调:孤独症的故事》。这本书登上过《纽约时报》畅销书排行榜,后来被拍成同名纪录片。

特里普利特的父母和弟弟均已过世。

据新华社

## 云南破获特大贩卖运输毒品案

云南德宏边境管理支队近日对外通报称,该支队成功破获一起特大贩卖运输毒品案,缴获冰毒226.7公斤,抓获犯罪嫌疑人3名。

今年5月,该支队在开展物流寄递业阵地控制、对可疑物件进行排查时,发现一个从

德宏傣族景颇族自治州发往保山市的水箱收货地址模糊,且重量超出该规格水箱的正常重量。经对水箱进行检查,确定内部藏有大量毒品。随后,在警方布控下,该水箱被正常发往原收货地址。

5月27日,3名男子驾驶大

货车来到保山某物流城,将藏匿有毒品的水箱取走后,驾车向昆明方向行驶。专案组部署警力在高速入口处实施抓捕,成功抓获犯罪嫌疑人3名,并从该货车运载的水箱内查获冰毒226.7公斤。目前,案件正在进一步办理中。

据新华社